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1.Введение

Настоящие методические рекомендации подготовлены с учётом рекомендаций центральной предметно-методической комиссии по экономике с целью оказания помощи соответствующим оргкомитетам и жюри в проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по экономике в субъектах Российской Федерации.

Настоящие требования к проведению муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по экономике составлены на основе Положения о всероссийской олимпиаде школьников, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (далее Минобрнауки России) от 02.12.2009 № 695, и изменений в Положение о всероссийской олимпиаде школьников, утвержденных приказом Минобрнауки России от 07.02.2011 г. № 168.

Методические материалы содержат рекомендации по порядку проведения олимпиад по экономике, требования к структуре и содержанию олимпиадных заданий, рекомендуемые источники информации и рекомендации по оцениванию решений участников олимпиад. 
2.Характеристика содержания муниципального этапа

Согласно Положению, основными целями и задачами Олимпиады являются выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научно- исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганда научных знаний, привлечение ученых и практиков соответствующих областей к работе с одаренными детьми, отбор наиболее талантливых обучающихся в состав сборных команд Российской Федерации для участия в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам.

Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников является ее вторым этапом. Его целью является выделение талантливых ребят для участия в региональном этапе Олимпиады.

Муниципальный этап проводится среди учащихся 9-11-х классов, победителей и призеров школьного этапа Олимпиады по экономике текущего учебного года, а также победителей и призеров муниципального этапа предыдущего учебного года, продолжающих обучение в образовательных учреждениях. В муниципальном этапе могут участвовать обучающиеся 7-8 классов, выполняя задания 9 класса. На региональный этап выходят только победители и призёры 9-11 классов. Победители и призеры муниципального этапа Олимпиады определяются на основании результатов участников данного этапа Олимпиады, которые заносятся в итоговую таблицу результатов участников данного этапа Олимпиады.

Муниципальный этап Олимпиады проводится по заданиям, разработанным предметно- методической комиссией регионального этапа Олимпиады. Для проведения муниципального этапа Олимпиады создаются оргкомитет, предметно- методические комиссии и жюри муниципального этапа Олимпиады.

3. Описание подходов к разработке заданий 

Разработан один комплект заданий: для 9-11 класса, так как на региональном и заключительном этапе также разрабатывается единый комплект заданий для 9-11-го класса.

Отбор содержания конкурсных заданий Олимпиады осуществлён  с учетом анализа результатов Олимпиады предыдущего года. 

Разработка заданий для данного этапа Всероссийской олимпиады школьников по экономике предполагает составление олимпиадных заданий, позволяющих провести отбор участников для участия победителей в региональном туре. Основной отбор осуществляется на основе умения решать экономические задачи.

Олимпиадные задания разрабатываются на основе программы среднего (полного) общего образования по экономике (профильный уровень).

Олимпиадные задания включают в себя:

- тесты

- открытые вопросы (задачи)
Тесты имеют однозначные ответы и охватывают разные темы. 

Использование тестов позволяет быстро проверить уровень знаний учащихся, а также выявить пробелы знаний, т. е. дает учителю возможность не только оценить работу учащихся, но и при необходимости внести коррективы в методику изучения учебного материала. Использование тестовых заданий для соревнований имеет известные преимущества, главным из которых является возможность за относительно короткий временной интервал проверить теоретические знания участников Олимпиады.

Рекомендуется выдать участникам тесты и задачи сразу, не лишая их возможности набрать для себя максимальное количество баллов, не выходя за пределы отведённого общего времени – 180 минут (3 часа)
Время, отводимое на написание тестов - 40 минут. Максимальное количество баллов – 55
Тест 1.

Тест включает 5 вопросов типа «Верно/Неверно». «Цена» каждого вопроса – 1 балл.

Итого по тесту 1 - 5 баллов.
Тест 2.

Тест включает 10 вопросов типа «5:1». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать единственно верный ответ. Вопросы с 6 по 15 включительно оцениваются в 2 балла.

Итого по тесту 2 - 20 баллов.
Тест 3.

Тест включает 10 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать все верные ответы. Вопросы с 16 по 20 включительно оцениваются в 3 балла.

Итого по тесту 3 - 30 баллов.
Время, отводимое на решение задач – 140 минут (2 часа 20 мин). Максимальное количество баллов- 65
	№№ задач 
	 1 
	 2 
	 3 
	 4
	 5

	Кол-во баллов 
	 14
	 14
	 12
	 11
	 14


До участников олимпиады необходимо довести, что решение каждой задачи должно быть выполнено максимально подробно, поскольку итоговая оценка учитывает то, какой процент приведенного решения является верным. Арифметические ошибки не должны приводить к существенному сокращению баллов, поскольку на олимпиаде, в первую очередь, проверяется не умение хорошо считать, а умение нестандартно мыслить. Это накладывает высокую ответственность на преподавателей, выполняющих проверку, поскольку в каждой работе необходимо не столько проверить правильность ответа, сколько оценить полноту и корректность выполняемых действий, а при наличии ошибки найти ее и снизить балл исходя из степени ее существенности.

Рекомендуется предлагать участникам задание второго тура, в котором каждая задача оформлена на отдельном листе. Многолетний опыт проверки показывает, что оформление каждой задачи на отдельном листе позволяет одновременно и ускорить проверку (нет необходимости искать решение данной задачи по всем листам ответа), и практически исключить случаи пропуска решений в ситуациях, когда решение одной задачи нечетко отделено от решения другой или разбито на несколько частей.

Работы участников для проверки рекомендуется шифровать.

4. Перечень материально-технического обеспечения

Для проведения туров Олимпиады следует подготовить аудитории с посадочными местами из расчета 1 стол на одного участника. Для нормальной работы участников в помещениях необходимо обеспечивать комфортные условия: тишину, чистоту, свежий воздух, достаточную освещенность рабочих мест.

Во время выполнения заданий Олимпиады участникам запрещается пользоваться справочной литературой, собственной бумагой, электронными вычислительными средствами или средствами связи.

Поскольку некоторые из задач могут потребовать графических построений, желательно наличие у участников олимпиады линеек, треугольников, карандашей и ластиков.

Для проведения туров Олимпиады не требуется специальных технических средств.

Помимо необходимого количества комплектов заданий и листов ответов, в аудитории должны быть запасные ручки, запасные комплекты заданий и запасные листы ответов. 
5.Процедура разбора и показа работ.

Основная цель процедуры разбора заданий: знакомство участников Олимпиады с основными идеями решения каждого из предложенных заданий, а также с типичными ошибками, допущенными участниками Олимпиады при выполнении заданий, знакомство с критериями оценивания.

Разбор олимпиадных заданий муниципального этапов может быть организован через сеть Интернет, путем размещения ответов на задания (решения заданий) на сайте www.olimp.mgou.ru 
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4. Липсиц И.В. Экономика. В 2-х томах. – М.: Вита – Пресс, 2007
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