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Уважаемые руководители!
Комитет по образованию в целях подготовки к государственной итоговой аттестации (ГИА-9) и единого государственного экзамена (ЕГЭ) обучающихся, освоивших основные программы основного и среднего общего образования и на основании письма Министерства образования Московской области от 15.11.2013 №15120-12а/07 сообщает следующее.

На сайте Федерального института педагогических измерений (www.fipi.ru) расположены открытые банки заданий ГИА-9 и ЕГЭ (30.10.2013) и механизм их использования.  В данной системе содержатся множество заданий, использовавшихся на экзаменах прошлых лет, которые предназначены для ознакомления участников экзаменов 2014 года и всех заинтересованных лиц с заданиями государственной итоговой аттестации (ГИА-9) и единого государственного экзамена (ЕГЭ) для обучающихся, освоивших основные программы основного и среднего общего образования. Данная система позволяет просматривать задания по тематическому рубрикатору, формировать и выводить на печать комплекты заданий.
Информацию о работе данных банков заданий необходимо довести до учителей предметников, обучающихся и их родителей (законных представителей) в том числе, используя официальные сайты учреждений.
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Руководителям общеобразовательных учреждений, учреждений среднего и высшего профессионального образования

















