Министерство  образования
Московской  области

от 12.10.2012 № 10767-10/07
        Главам муниципальных образований
        Московской области

           Министерством образования Московской области Главам муниципальных образований Московской области неоднократно направлялись письма (03.02.2011 № 810-09б/07, 01.03.2012 № 1913-08Б/07) с рекомендациями принять меры по обеспечению соблюдения прав граждан, предусмотренных законодательством Российской Федерации в области образования.

           Однако, несмотря на принятые меры в Министерство образования Московской области продолжают поступать жалобы от  граждан по вопросам недостаточной антитеррористической защищенности объектов образования, отсутствия периметровых ограждений и профессиональной охраны, допущение фактов охраны образовательных учреждений вахтовым методом, систематического привлечения денежных средств  родителей на организацию охраны, содержание, ремонт образовательных учреждений.  
           В отдельных жалобах отмечаются случаи сбора денежных средств с родителей наличными, принуждение к сотрудничеству с благотворительными фондами, созданных при образовательных учреждениях, при этом благотворительные взносы носят систематический характер в виде фиксированных сумм, а отчетные документы (квитанции) об их уплате предоставляются в образовательные учреждения, что свидетельствует о нарушении принципа добровольности.

           Министерство образования Московской области считает сложившуюся ситуацию недопустимой.

           В соответствии с  пп. 1,2,3  ст. 39  Закона  РФ "Об образовании" от 10.07.1992  N 3266-1  за образовательным учреждением в целях обеспечения образовательной деятельности в соответствии с его уставом учредитель закрепляет объекты права собственности (здания, сооружения, имущество, оборудование, а также другое необходимое имущество потребительского, социального, культурного и иного назначения), принадлежащие учредителю на праве собственности или арендуемые им у третьего лица (собственника). 

         Объекты собственности, закрепленные учредителем за образовательным учреждением, находятся в оперативном управлении этого учреждения.

         Образовательное учреждение несет ответственность перед собственником за сохранность и эффективное использование закрепленной за этим учреждением собственности.     

В соответствии с  Законом Российской Федерации от 10 июля 1992 года                 № 3266-1 «Об образовании», образовательное учреждение несет в установленном законодательством Российской Федерации порядке ответственность за жизнь и здоровье обучающихся, воспитанников и работников образовательного учреждения во время образовательного процесса (п. 3 ст. 32),  создает условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся, воспитанников (п. 1 ст. 51).

           Охрана  жизни и здоровья граждан, объектов и (или) имущества (в том числе при его транспортировке), находящихся в собственности, во владении, в пользовании, хозяйственном ведении, оперативном управлении или доверительном управлении, может осуществляться  только организациями, специально учреждаемыми для оказания охранных услуг и имеющими лицензию, выданную органами внутренних дел (п.2  ч. 2 ст. 3 Закона  Российской Федерации от 11 марта 1992 года  2487-I "О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации" (в редакции от  22.12.2008 N 272-ФЗ).

        Физическим и юридическим лицам, не имеющим правового статуса частного детектива, частного охранника или частной охранной организации, запрещается оказывать охранные услуги. 

         К полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в области образования относятся обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных учреждений, обустройство прилегающих к ним территорий  (ст. 31 Закон Российской Федерации от 10.07.1992  № 3266-1 «Об образовании», Закон Российской Федерации от 6.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

В соответствии со  ст. 32 и 41 Закона Российской Федерации «Об образовании» образовательное учреждение вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных и иных предусмотренных уставом образовательного учреждения услуг, а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных граждан и (или) иностранных юридических лиц. В соответствии со ст. 4 Федерального Закона Российской Федерации от 11.08.95 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» граждане и юридические лица вправе беспрепятственно осуществлять благотворительную деятельность на основе добровольности и свободы выбора ее целей.  
Обращаем Ваше внимание, что все вышеперечисленные нормы не возлагают на родителей (законных представителей) обучающихся (воспитанников) или родительские комитеты обязанности по охране, содержанию, ремонту муниципальных образовательных учреждений, внесению пожертвований и (или) целевых взносов  на счета образовательных учреждений и благотворительных фондов.
Пожертвования, которые передаются образовательным учреждениям, благотворительным фондам  родителями (законными представителями) обучающихся (воспитанников) в фиксированных суммах и систематически, меры воздействия к родителям, отказывающимся их вносить, могут расцениваться как нарушение принципа добровольности передачи денежных средств, а также прав граждан на бесплатность образования,  гарантированных ч. 2 ст. 43  Конституции Российской Федерации.  
           Принимая во внимание вышеизложенное, Министерство образования Московской области предлагает:
·  принять меры по обеспечению муниципальных образовательных учреждений профессиональной физической охраной  за счет средств муниципального бюджета, ежегодно предусматривая данный вид расходов в бюджете муниципального образования;
· исключить факты  сбора денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся (воспитанников) муниципальных образовательных учреждений  на мероприятия по охране, содержанию, ремонту муниципальных образовательных учреждений;

·    взять под строгий контроль  соблюдение принципа добровольности привлечении благотворительных, целевых и иных взносов родителей (законных представителей) обучающихся (воспитанников) на расчетные счета муниципальных образовательных учреждений,  благотворительных и иных фондов; 
· установить персональную ответственность руководителей образовательных учреждений, расположенных на территории муниципального образования, за оказание платных дополнительных образовательных услуг, порядок привлечения и расходования благотворительных средств, за информирование родителей (законных представителей) по данному вопросу;

·   довести до сведения родителей (законных представителей)  обучающихся (воспитанников) образовательных учреждений информацию о порядке предоставления платных дополнительных образовательных услуг, привлечения целевых взносов и пожертвований, обжалования неправомерных действий по привлечению дополнительных финансовых средств. Обеспечить размещение данной информации в подведомственных образовательных учреждениях.      
          О  принятых мерах  сообщить в Министерство образования Московской области  до 1 ноября 2012 года.
С уважением,

министр образования

Московской области                                                                                Л.Н. Антонова

Г.А. Панова
8-498-602-11-57
