Внимание!
В этом году муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по информатике будет проходить по новому регламенту. В соответствие с современными требованиями проведения олимпиад по информатике Московская область переходит на полностью компьютерное (автоматическое) тестирование программ школьников.

В связи с этим от жюри муниципального этапа потребуется специальная подготовка компьютерной техники и сетевой инфраструктуры для возможности проведения олимпиады в новом формате.
Московский физико-технический институт проводит обучающий семинар для председателей жюри муниципального этапа олимпиады и районных (городских) методистов по информатике. На семинаре будет проводиться обучение работе с тестирующей системой, которая используется на муниципальном этапе олимпиады этого года, будет освещен новый регламент проведения олимпиады и вопросы подготовки компьютерной техники для ее успешного проведения.

Рекомендуем обязательное участие одного-двух представителей (методист и председатель жюри олимпиады) от каждого района. 
На семинаре каждому району будут розданы уникальные логины и пароли для участников олимпиады, а также все необходимые сопутствующие документы.

Адрес проведения семинара: г. Долгопрудный, ул. Первомайская, д. 5, Новый корпус МФТИ, ауд. 239. Центр развития ИТ-образования МФТИ.

Дата и время проведения семинара: 27 ноября 2013 года, 11:00


Если вы не смогли принять участие в семинаре, просьба запросить уникальные логины и пароли для участников олимпиады по e-mail: It-education@phystech.edu, а также загрузить все необходимые инструкции на сайте http://it-edu.mipt.ru/
Во время олимпиады тестирование программ школьников будет проходить на сайте http://it-edu.mipt.ru/
Телефон для справок во время проведения тура: +7 (495) 408-56-18, e-mail:  It-education@phystech.edu
